



**Sygnalizuj nieprawidłowości w przetargu**

[sygnalista@zus.pl](mailto:sygnalista@zus.pl)

993200/271/IN-544/2019

**Dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na **Ubezpieczenie majątku, ubezpieczenie OC w związku z prowadzoną działalnością oraz posiadany i użytkowany mieniem, ubezpieczenie OC zawodowe dla pracowników – członków Rad Wierzycieli w postępowaniu upadłościowym lub restrukturyzacyjnym na lata 2020-2022 w Zakładzie Ubezpieczeń Społecznych, znak postępowania: TZ/271/19/19.**

## **WYJAŚNIENIA ORAZ MODYFIKACJA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Na podstawie postanowień art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.) (dalej „ustawa Pzp”) Zamawiający informuje, że wpłynęły wnioski o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia w ww. postępowaniu (dalej: „SIWZ”), na które udziela się następujących odpowiedzi:

I.

Numeracja poniższych pytań uwzględnia dotychczasowe pytanie, na które Zamawiający udzielił odpowiedzi pismem z dnia 7 czerwca 2019 r. (znak: 993200/271/IN-495/2019), zamieszczonym na stronie internetowej Zamawiającego.

### **Pytanie 2.**

**Dotyczy: część I: ubezpieczenie mienia, sprzętu elektronicznego i telefonów komórkowych**

W zakresie informacji o szkodowości, zwracamy się z następującymi wnioskami:

- 1) informację wg stanu na jaki dzień zadeklarowana jest informacja o szkodowości, oraz wskazanie czy w informacji tej uwzględnione zostały liczba i wartość istniejących rezerw;
- 2) aktualizację informacji o szkodowości wg stanu na dzień min. 30 kwietnia 2019r. z uwzględnieniem wskazania liczby i wartości istniejących rezerw;
- 3) informację, w związku z wnioskowanym zakresem fakultatywnym czy w ramach trwającego aktualnie programu ubezpieczenia Zamawiający posiada ochronę wnioskowaną w zakresie szkód spowodowanych przez wody gruntowe, jeżeli tak prosimy o informację czy miały miejsce zdarzenia szkodowe z tego tytułu i jakiej wartości.

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający informuje, że:

- Ad 1) szkodowość w części I zamówienia została przygotowana według stanu na dzień 31 grudnia 2018 r. i uwzględnia informację o liczbie i wartości rezerw na szkody zgłoszone i niewypłacone.
- Ad 2) na dzień udzielania odpowiedzi Zamawiający nie dysponuje informacją w części I zamówienia odnośnie do szkodowości na dzień 30 kwietnia 2019 r.
- Ad 3) Zamawiający posiada ochronę fakultatywną w zakresie obejmującym szkody spowodowane przez wody gruntowe. W ramach tej ochrony nie wystąpiły zdarzenia szkodowe w obecnym programie ubezpieczeniowym.

**Pytanie 3.**

**Dotyczy: część I: ubezpieczenie mienia, sprzętu elektronicznego i telefonów komórkowych**

W odniesieniu do klauzuli zmiany lokalizacji odbudowy wnioskujemy o doprecyzowanie że zakresu terytorialnego na RP.

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający wskazuje na pkt I.A.1 załącznika nr 1 do wzoru umowy w części I zamówienia, w którym określił zakres terytorialny ubezpieczenia jako Rzeczpospolita Polska. Tym samym wszelkie klauzule odnoszą się automatycznie do tego zakresu.

**Pytanie 4.**

**Dotyczy: część I: ubezpieczenie mienia, sprzętu elektronicznego i telefonów komórkowych**

Wnioskujemy o uszczegółowienie katalogu dopuszczalnych wyłączeń odpowiedzialności o wyłączenie szkód powstałych wskutek powolnego/stopniowego oddziaływania jakichkolwiek czynników.

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający wskazuje, że wyłączenia dotyczące szkód powstałych wskutek powolnego/stopniowego oddziaływania czynników zawarte są w katalogu wyłączeń w pkt. I.A.5 ppkt 4, 9, 21 załącznika nr 1 do wzoru umowy w części I zamówienia.

**Pytanie 5.**

**Dotyczy: część I: ubezpieczenie mienia, sprzętu elektronicznego i telefonów komórkowych**

Wnioskujemy o uszczegółowienia katalogu dopuszczalnych wyłączeń odpowiedzialności o wyłączenie szkód powstałych wskutek oddziaływania czynników biologicznych i chemicznych.

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający wskazuje, że zgodnie z postanowieniami § 13 ust. 3 wzoru umowy w części I zamówienia, w sprawach nieuregulowanych umową mają zastosowanie ogólne i/lub szczególne warunki ubezpieczenia Wykonawcy, które stanowią załącznik do umowy. Zatem, o i ile ww. wyłączenie jest przewidziane przez dane OWU, a nie zostało wyłączone w opisie przedmiotu zamówienia, to wówczas będzie obowiązujące.

**Pytanie 6.**

**Dotyczy: część I: ubezpieczenie mienia, sprzętu elektronicznego i telefonów komórkowych**

W odniesieniu do klauzuli nr. 14 prac budowlano-remontowych w ust. 3 wnioskujemy o wprowadzenie warunku należytego zabezpieczenia.

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający informuje, że wszelkie prace remontowe prowadzone przez ZUS wykonywane są na podstawie zawartych umów oraz zgodnie z odpowiednimi wewnętrznymi aktami prawnymi.

**Pytanie 7.**

**Dotyczy: część I: ubezpieczenie mienia, sprzętu elektronicznego i telefonów komórkowych**

W odniesieniu do klauzuli automatycznego pokrycia wnioskujemy o ustanowienie rocznego limitu KAP na pojedynczą lokalizację w wysokości 20% wartości danego rodzaju mienia nie więcej niż 30.000.000 PLN.

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający informuje, że intencją Zamawiającego jest mieć możliwość objęcia ubezpieczeniem środków nowozakupionych w danej lokalizacji w pełnej wartości.

**Pytanie 8.**

**Dotyczy: część I: ubezpieczenie mienia, sprzętu elektronicznego i telefonów komórkowych**

Wnioskujemy o wprowadzenie postanowienia, że w kwestiach wprost nie uregulowanych w SIWZ zastosowanie będą miały właściwe Warunki ubezpieczenia wybranego Wykonawcy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający wskazuje, że zgodnie z postanowieniami § 13 ust. 3 wzoru umowy w części I zamówienia, w sprawach nieuregulowanych umową mają zastosowanie ogólne i/lub szczególne warunki ubezpieczenia Wykonawcy, które stanowią załącznik do umowy.

**Pytanie 9.****Dotyczy: część I: ubezpieczenie mienia, sprzętu elektronicznego i telefonów komórkowych**

W celu umożliwienia Wykonawcy dokonania analizy zagrożenia powodziowego, wnioskujemy o wyodrębnienie w ramach zadeklarowanej sumy ubezpieczenia dla poszczególnych jednostek wartości mienia zlokalizowanego w niżej wymienionych lokalizacjach (wystarczające będzie określenie jaki % mienia danej jednostki może być zlokalizowany w danej lokalizacji):

kod	miasto	ulica	numer	Podległość
34-200	Sucha Beskidzka	Rynek	12	ZUS Oddział w Chrzanowie
13-300	Nowe Miasto Lubawskie	Rynek	1	ZUS Oddział w Elblągu
85-000	Pruszcz Gdański	Wita Stwosza	7	ZUS Oddział w Gdańsku
82-100	Nowy Dwór Gdański	Morska	1	ZUS Oddział w Gdańsku
69-100	Słubice	Kościuszki	2	ZUS Oddział w Gorzowie Wielkopolskim
38-200	Jasło	Rynek	18B	ZUS Oddział w Jasle
38-200	Jasło	Modrzejewskiego	12	ZUS Oddział w Jasle
38-200	Jasło	Kazimierza Wielkiego	15	ZUS Oddział w Jasle
59-400	Jawor	Gagarina	5	ZUS Oddział w Legnicy
48-300	Nysa	Armii Krajowej	3	ZUS Oddział w Opolu
48-200	Prudnik	Powstańców Śląskich	7A-7B	ZUS Oddział w Opolu
47-303	Krapkowice	Kilińskiego	1	ZUS Oddział w Opolu
06-100	Pułtusk	Daszyńskiego	4	ZUS Oddział w Płocku
47-400	Racibórz	Łąkowa	28	ZUS Oddział w Rybniku
43-200	Pszczyna	Kopernika	22	ZUS Oddział w Rybniku
87-800	Włocławek	Płocka	167	ZUS Oddział w Toruniu
58-400	Kamienna Góra	Wojska Polskiego	14	ZUS Oddział w Wałbrzychu
05-100	Nowy Dwór Mazowiecki	Modlińska	10	ZUS II Oddział w Warszawie
66-620	Gubin	Słowackiego	2	ZUS Oddział w Zielonej Górze

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający przedstawia procentowy wykaz mienia oraz sprzętu elektronicznego we wskazanych przez Wykonawcę lokalizacjach:

Lp.	Kod	Miasto	Ulica	Numer	Podległość	Udział % mienia oraz sprzętu elektronicznego jednostki w danej lokalizacji
1	34-200	Sucha Beskidzka	Rynek	12	ZUS Oddział w Chrzanowie	4,38%
2	13-300	Nowe Miasto Lubawskie	Rynek	1	ZUS Oddział w Elblągu	0,13%
3	85-100	Pruszcz Gdański	Wita Stwosza	7	ZUS Oddział w Gdańsku	3,53%
4	82-100	Nowy Dwór Gdański	Morska	1	ZUS Oddział w Gdańsku	0,04%
5	69-100	Słubice	Kościuszki	2	ZUS Oddział w Gorzowie Wlkp.	6,45%
6	38-200	Jaśło	Rynek	18B	ZUS Oddział w Jaśle	42%
7	38-200	Jaśło	Modrzejewskiego	12	ZUS Oddział w Jaśle	1%
8	38-200	Jaśło	Kazimierza Wielkiego	15	ZUS Oddział w Jaśle	1%
9	59-400	Jawor	Gagarina	5	ZUS Oddział w Legnicy	1,40%
10	48-300	Nysa	Armii Krajowej	3	ZUS Oddział w Opolu	7,55%
11	48-200	Prudnik	Powstańców Śląskich	7A-7B	ZUS Oddział w Opolu	1,82%
12	47-303	Krapkowice	Kilińskiego	1	ZUS Oddział w Opolu	0,05%
13	06-100	Pułtusk	Daszyńskiego	4	ZUS Oddział w Płocku	3,40%
14	47-400	Racibórz	Łąkowa	28	ZUS Oddział w Rybniku	8,20%
15	43-200	Pszczyna	Kopernika	22	ZUS Oddział w Rybniku	11,10%
16	87-800	Włocławek	Płocka	167	ZUS Oddział w Toruniu	15,72%
17	58-400	Kamienna Góra	Wojska Polskiego	14	ZUS Oddział w Wałbrzychu	5,57%
18	05-100	Nowy Dwór Maz.	Modlińska	10	ZUS II Oddział w Warszawie	3,27%
19	66-620	Gubin	Słowackiego	2	ZUS Oddział w Zielonej Górze	0,48%

#### Pytanie 10.

W związku z ukazaniem się SIWZ na ubezpieczenie majątku, ubezpieczenie OC w związku z prowadzoną działalnością oraz posiadanym i użytkowanym mieniem, ubezpieczenie OC zawodowe dla pracowników – członków Rad Wierzycieli w postępowaniu upadłościowym lub restrukturyzacyjnym na lata 2020 – 2022 w Zakładzie Ubezpieczeń Społecznych, znak sprawy: TZ/271/19/19, zwracam się z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na zastosowanie poniższych zapisów / zmian w zapisach SIWZ :

1. Przedłużenie terminu składania ofert ubezpieczenia mienia i sprzętu elektronicznego do 01.08.2019r.
3. Dopisanie w Klauzuli drobnych robót budowlano-montażowych w ust. 2) pkt.: d) prowadzone roboty dotyczą kontraktów, których wartość jednostkowa nie przekracza 2 000 000,00 zł. Zapis dotyczy zakresu ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk I.A.6. POSTANOWIENIA DODATKOWE, KLAUZULE OBLIGATORYJNE.
4. Proszę o przesłanie opisu zabezpieczeń przeciwpożarowych i przeciw kradzieżowych jakie znajdują się w pustostanach wymienionych w p. I.A.9 (str. 97 i 98 SIWZ)?

#### Odpowiedź:

Ad 1. Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ i nie wyraża zgody na zmianę terminu składania ofert do 1 sierpnia 2019 r. Zgodnie z postanowieniami pkt. 6.1.2. SIWZ oferty należy składać do 1 lipca 2019 r. do godziny 9:00.

Ad 3. Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ.

Jednocześnie Zamawiający wskazuje, że zgodnie z postanowieniami pkt. I.A.6 ppkt 14 (klauzula drobnych robót budowlano-montażowych) załącznika nr 1 do wzoru umowy w części I zamówienia, limit odpowiedzialności Wykonawcy wynosi: 500 000,00 zł na jedno i 1 000 000,00 zł na wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Ad 4. Zamawiający informuje, że na podstawie postanowień art. 38 ust. 4 ustawy Pzp dokonuje modyfikacji treści SIWZ w następujący sposób:

**Modyfikacja nr 1:**

zmianie ulega pkt I.A.9 w załączniku nr 1 do wzoru umowy w części I zamówienia - WYKAZ NIERUCHOMOŚCI ZAKŁADU UBEZPIECZEŃ SPOŁECZNYCH WYŁĄCZONYCH Z EKSPLOATACJI – PUSTOSTANY

Jednostka organizacyjna ZUS	TYP	Adres	Wartość początkowa	Posiadane zabezpieczenia ppoż.	Czy budynek jest pustostanem?	Czy budynek jest przeznaczony do rozbiórki?	Uwagi
Białystok	BUDYNEK BIUROWY	Augustów, ul. Wybickiego 2	2 708 361,99 zł	SAP, oddymianie, oświetlenie awaryjne i ewakuacyjne, drzwi ppoż., ppoż. wyłącznik prądu, podręczne środki gaśnicze, instalacja hydrantowa, za wyjątkiem pustostanu, który nie posiada instalacji SAP, oświetlenia ewakuacyjnego	Częściowo	NIE	Pustostanem są: parter, I piętro oraz część piwnic
Częstochowa	BUDYNEK GŁÓWNY	Częstochowa, ul. Okólna 17/19 A	2 090 093,00 zł	Hydranty, gaśnice	Częściowo	NIE	Budynek składa się z części "A" i "B"; część "A" jest nieużytkowana (pustostan)

Łódź I	BUDYNEK BIUROWY	Łódź, ul. Roosevelta 18	7 385 000,00 zł	Oświetlenie awaryjne, gaśnice, czujnik czadu w kotłowni	TAK	NIE	Budynek przeznaczony do sprzedaży
Poznań II	BUDYNEK BIUROWY	Biurowiec Terenowe Słupca, ul. Warszawska 1	416 369,66 zł	Budynek wyłączony z użytkowania w grudniu 2014 r. – w trakcie sprzedaży (brak zabezpieczeń ppoż)	TAK	NIE	Budynek w trakcie procedury sprzedaży
Szczecin	BUDYNEK BIUROWY	Łobez, ul. Siewna 5a	200 564,56 zł	Przeciwpożarowy wyłącznik prądu, podręczny sprzęt gaśniczy	TAK	NIE	Budynek w trakcie procedury sprzedaży
Warszawa III	BUDYNEK BIUROWY	Inspektorat ZUS w Żyrardowie	3 964 726,35 zł	System SSP, gaśnice	TAK	TAK	

**W pustostanach nie znajduje się mienie ani sprzęt elektroniczny, stąd w ocenie Zamawiającego nie zachodzi ryzyko kradzieży.**

Odpowiedź na pkt 2 w ww. pytaniu została udzielona w piśmie z dnia 7 czerwca 2019 r. (znak: 993200/271/IN-459/2019).



### **Pytanie 11.**

Po analizie zapisów SIWZ oraz wzoru umowy generalnej do zadania II ubezpieczenia komunikacyjne zwracam się z następującymi wnioskami:

1. wnioskuję o zmianę terminu wykonania oględzin po szkodzie z 2 dni roboczych na 3 dni robocze,
2. wnioskuję o zmianę limitu holowania pojazdu z ubezpieczenia z Assistance z 200 km na 150 km,
3. wnioskuję o wykreślenie z umowy generalnej zapisów dotyczących kar umownych.
4. wnioskuję o dopisanie w klauzuli drobnych szkód ... pod warunkiem, że stawki za roboczogodzinę nie odbiegają od średnich stawek obowiązujących w danym regionie RP.

### **Odpowiedź:**

Ad 1. Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ.

Ad 2. Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ.

Ad 3. Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ.

Ad 4. Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający informuje, że intencją Zamawiającego nie jest stosowanie ponadstandardowych stawek za roboczogodzinę, ponieważ mogłoby to wpłynąć na wzrost sumy wypłaconych odszkodowań.

### **Pytanie 12.**

Po analizie zapisów SIWZ oraz wzoru umowy generalnej do zadania II ubezpieczenia komunikacyjne zwracam się z następującymi wnioskami:

#### **1. Ubezpieczenie Szyb**

Wnioskuję o wykreślenie z zakresu ubezpieczenia zapisu o organizacji usługi assistance polegających na naprawie lub wymianie szyby ... i włączeniu pozostałego zakresu do ubezpieczenia Auto Casco lub możliwości wyodrębnienia składki w ramach Ubezpieczenia Szyb.

### **Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający informuje, że intencją Zamawiającego w ramach ubezpieczenia szyb jest otrzymanie nie tylko odszkodowania za uszkodzenie szyb, ale również usługi assistance, która zapewni ciągłość użytkowania floty.

### Pytanie 13.

Po analizie zapisów SIWZ oraz wzoru umowy generalnej do zadania II ubezpieczenia komunikacyjne zwracam się z prośbą o wyjaśnienie różnicy sumy ubezpieczenia AC określonej w formularzu cenowym

2020 rok – 15.333.616,12 zł.

2021 rok – 20.942.597,68 zł.

2022 rok – 17.801.208,03 zł.

a sumą ubezpieczenia w wykazie pojazdów na 31.12.2018 – 9.309.496,00 zł. i ewentualną korektę.

### Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, że wartości floty w poszczególnych latach obejmują wartość pojazdów nowych, które będą zakupione, sprzedaż obecnie używanych oraz utratę wartości pozostałych pojazdów. Podane wartości oparte zostały również o plany Zamawiającego dotyczące wymiany pojazdów.

### II.

Zamawiający informuje, że:

- trwają prace Komisji przetargowej nad odpowiedziami na pozostałe wnioski o wyjaśnienie treści SIWZ, złożone w przedmiotowym postępowaniu. Odpowiedzi udzielone zostaną niezwłocznie, zgodnie z postanowieniami art. 38 ust. 1 pkt 1 ustawy Pzp,
- nie ulega zmianie termin składania ofert, wyznaczony na 1 lipca 2019 r. do godz. 9:00.



Handwritten signature in blue ink over a faint stamp. The stamp contains the text: "Dyrektor Departamentu Komunikacyjnego" and "Jolanta [unclear]".